

Постановление Президента Республики Узбекистан ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА СРОЧНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ И УВОЛЬНЕНИИ В РЕЗЕРВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ

В соответствии с Законом Республики Узбекистан "О всеобщей воинской обязанности и военной службе":

1. Призвать в марте - апреле 2020 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывный резерв.

2. Уволить в марте - апреле 2020 года в резерв

Вооруженных Сил Республики Узбекистан военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Махмудова В.В.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
26 февраля 2020 года.

ОПРЕДЕЛЕННЫ МЕРЫ ПО СОКРАЩЕНИЮ БЕДНОСТИ ЧЕРЕЗ РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 27 февраля состоялось видеоселекторное совещание по мерам, направленным на сокращение бедности через развитие предпринимательства.

Как известно, малообеспеченный слой населения есть в любой стране. И в Узбекистане определенная часть людей испытывает недостаток в средствах.

Для повышения благосостояния нашего народа были приняты такие программы, как "Каждая семья - предприниматель", "Молодежь - наше будущее", "Обод кишлок", "Обод махалла", по развитию приусадебного хозяйства. За последние два года в рамках программы развития семейного предпринимательства за счет бюджетных средств были выделены льготные кредиты почти на 10 триллионов сумов. Это способствовало обеспечению занятости населения, источников дохода для семей.

Долгие годы бедность в нашей стране была закрытой темой. Глава государства 24 января текущего года в своем Послании Олий Мажлису открыто высказался на эту тему и впервые определил приоритетной задачей - сокращение бедности.

На видеоселекторном совещании обсуждены вопросы системной организации работы в этом направлении.

По предварительным расчетам 12-15 процентов, или 4-5 миллионов жителей нашей страны находятся в состоянии бедности. Это означает, что их ежедневный доход не превышает 10-13 тысяч сумов. Или же, к примеру, у семьи могут быть и машина, и

скот, но, если заболел один человек, то не менее 70 процентов дохода семьи уходит на лечение. Можно ли назвать такую семью зажиточной? Меня, как Президента, каждый день волнует вопрос: хватает ли нашим людям средств на такие жизненные потребности, как питание, лечение, обучение и одежда детей? - сказал Шавкат Мирзиёев.

В целях эффективного осуществления мер по поддержке социально уязвимых и малоимущих семей, широкому вовлечению населения в предпринимательство Указом Президента от 18 февраля 2020 года организовано Министерство по поддержке махалли и семьи. В этой сфере установлена вертикальная система с введением должностных лиц, ответственных за развитие предпринимательства и сокращение бедности на уровне махалли, района (города), области и республики.

Вместе с тем недавно в структуре правительства организован отдельный секретариат и введена должность заместителя Премьер-министра по финансово-экономическим вопросам и сокращению бедности.

Сокращение бедности не означает повышения размеров заработной платы или пособий, массовой выдачи кредитов. Прежде всего, необходимо обучать население профессиям, повышать финансовую грамотность, побуждать людей заниматься предпринимательством, улучшать инфраструктуру,

качество обучения и лечения, внедрить систему адресной выдачи пособий, - подчеркнул глава государства.

В этих целях совместно с Организацией Объединенных Наций, Всемирным банком и другими авторитетными международными организациями разрабатываются средние- и долгосрочная стратегии борьбы с бедностью.

На совещании отмечена первоочередная необходимость анализа реальных условий и ситуации в разрезе каждой махалли, района, города и области. Первое направление работы - сбор данных о реальной ситуации по бедности, то есть о числе семей с низким уровнем дохода, второе - составление карт, отражающих потенциал, природные и земельные ресурсы, инфраструктурные возможности районов и городов.

Нам необходимо создать все условия, чтобы люди трудились, богатели, жили достойно, - сказал Президент.

Отмечалось, что рядом с густонаселенными пунктами, где хорошо развито предпринимательство, будут организованы малые промышленные зоны на базе пустыющих и не предназначенных для сельского хозяйства земель. На создание необходимой инфраструктуры дирекциям малых промышленных зон будет выделено из бюджета 100 миллиардов сумов. Земельные участки в зонах будут продаваться предпринимателям по рыночной стоимости с правом владения. Если этот опыт оправдается, то во втором полугодии будет выделено дополнительно 150 миллиардов сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СФЕРЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В стране реализуются последовательные меры по поднятию на новый этап системы образования и воспитания, совершенствованию качества подготовки педагогических кадров на основе передовых международных стандартов, а также повышению уровня охвата высшим педагогическим образованием.

В частности, в целях своевременного удовлетворения потребности в высококвалифицированных специалистах, возникшей в результате расширения охвата дошкольным образованием, внедрения системы 11-летнего общего среднего образования и расширения масштаба подготовки кадров с высшим образованием в последние годы налажена деятельность 1 зарубежного и 4 отечественных высших образовательных учреждений, специализированных на подготовке педагогических кадров, а также организованы совместные образовательные программы с зарубежными государствами в данной сфере образования.

Вместе с тем результаты проведенного анализа

обеспечения высококвалифицированными кадрами социальной сферы и отраслей экономики показывают, прежде всего, необходимость усиления внимания к качеству подготовки кадров для сферы образования, широкого внедрения передового зарубежного опыта в данную сферу, улучшения инфраструктуры педагогического образования.

В целях дальнейшего совершенствования сферы педагогического образования, обеспечения профессиональными педагогическими кадрами для подготовки высококвалифицированных специалистов, обладающих современными знаниями и навыками применения педагогических технологий, вносящих достойный вклад в социально-экономическое развитие страны, внедрения передовых образовательных технологий в данную сферу, а также осуществления задач, определенных в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису от 24 января 2020 года:

(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

УЗБЕКИСТАН: факторы роста международного имиджа

Сайфиддин Жураев.
Доктор политических наук,
профессор Ташкентского государственного института востоковедения.

В современных условиях взаимодействие между государством и обществом приобретает более устойчивый характер, оказывает серьезное влияние на рост экономики, повышение уровня и качества жизни людей. В этом контексте в республике позитивные изменения отмечаются во всех сферах, в том числе в общественно-политическом, правовом, экономическом, информационном пространстве. Страна, следуя принципам демократии, уверенно заявляет о себе, а главу нашего государства признают сильным реформатором, открывшим миру новый Узбекистан.

В мире только положительно воспринимают инициативы Президента Шавката Мирзиёева по обновлению общества, обеспечению прав и свобод человека, созданию благоприятных условий в социально-экономической сфере. Лидеры других стран, руководители многих авторитетных международных организаций в свою очередь позитивно оценивают происходящие в республике изменения. Их эффективность находит отражение в американских, российских, европейских, китайских, японских СМИ, а также в экспертных кругах.

Узбекистан стал чаще упоминаться в ведущих профессиональных туристических изданиях, блогах, заметках и фотоальбомах путешественников в качестве привлекательного направления.

Минувший год стал поворотным

В 2019-м Президенту Узбекистана присуждена премия Межведомственной целевой группы ООН по профилактике

неинфекционных заболеваний и борьбе с ними за успешные реформы и достигнутый прогресс в области охраны здоровья. А председатель Сената Танзила Нарбаева была приглашена генеральным директором Международной организации труда (МОТ) Гаем Райдером в качестве почетного гостя форума, приуроченного к празднованию Всемирного дня борьбы с детским трудом и 100-летнего юбилея МОТ в Женеве. Также впервые в истории независимого Узбекистана представитель нашей страны, первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмаль Саидов назначен заместителем председателя исполнительного комитета Межпарламентского союза (МПС) - международного органа парламентариев мира, объединяющего 179 стран, на 2020-2023 годы. Членство в исполкоме МПС позволит нам не только отслеживать мировую повестку дня международного парламентского взаимодействия, но и непосредственно участвовать в ее формировании.

→ 3

Модернизация

АГМК: воплощение инвестиционных проектов

Как осуществляется реализация пяти основных инвестиционных проектов АО "Алмалыкский ГК", среди которых - освоение месторождения "Ешлик-1", строительство медной обогатительной фабрики № 3, реконструкция и расширение медеплавильного завода, модернизация производственных мощностей, журналисты смогли увидеть в ходе пресс-тура.

→ 4



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 февраля провел совещание по очередным важным задачам в сфере развития системы здравоохранения, повышения качества медицинского обслуживания. Детали - в инфографике "ПВ".



Указом Президента от 7 декабря 2018 года были утверждены Концепция развития системы здравоохранения в 2019-2025 годах и соответствующая программа. Благодаря расширению перечня видов лечебной деятельности с 50 до 126, предоставлению ряда льгот в прошлом году организовано 634 частных медицинских учреждения.

Создана единая централизованная система экстренной и скорой медицинской помощи, наиболее востребованной населением. Число бригад скорой помощи увеличено с 818 до почти 2 тысяч. Обновлен парк специализированных автомобилей.

Отмечалось, что в нашей стране на каждые 10 тысяч человек приходится 23 врача.

Критически проанализирована также система финансирования здравоохранения. Указано на тот факт, что 20-30 процентов средств используются неэффективно. Доля вложений в первичную медико-санитарную помощь составляет 35-40 процентов. За рубежом этот показатель превышает 60 процентов.

Имеются недостатки и в деле подготовки и повышения квалификации кадров. Так, лишь 12 высших учебных заведений имеют право осуществлять непрерывное повышение квалификации. В настоящее время 50 процентов врачей не охвачены этой системой. В связи с этим поручено пересмотреть систему, расширить доступ к ней, организовав курсы повышения квалификации в Нукусе и областных центрах, создать удобства для специалистов.



Отмечена необходимость организации школ имени Ибн Сины вместо медицинских колледжей, методы работы которых устарели, организации учебного процесса и прохождения практики на основе современных требований.



ОПРЕДЕЛЕНА МЕРЫ ПО СОКРАЩЕНИЮ БЕДНОСТИ ЧЕРЕЗ РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Министерству экономики и промышленности поручено совместно с хокимами определить пустующие земельные участки для новых малых промышленных зон и обеспечить их инфраструктурой.

Даны поручения по предоставлению малоимущему населению земель, выведенных из оборота, сооружению на местах артезианских колодцев и скважин.

Важнейшим вопросом является сокращение бедности через обучение населения предпринимательству, формирование профессиональных навыков.

В настоящее время в стране насчитывается около 1,4 миллиона официально незанятых женщин и молодежи. Среди женщин уровень безработицы составляет 13, среди молодежи - 15 процентов. Эти показатели высоки в Ферганской, Самаркандской, Андижанской, Кашкаринской и Ташкентской областях.

Вместе с тем сегодня ощущается нехватка кадров: строительной сфере недостает 104 тысяч специалистов, коммунальной - 71 тысячи, сфере оказания услуг - 68 тысяч, легкой промышленности - 46 тысяч.

На совещании отмечалось, что для обеспечения потребности в квалифицированных кадрах, трудоустройства населения необходимо организовать в каждом регионе курсы предпринимательства для безработных.

По завершении обучения будет объявлен конкурс Агентством по развитию малого бизнеса и предпринимательства, лучшему проекту будет выделен грант в размере 20 миллионов сумов. Хокимы также будут предоставлять перспективным предпринимателям проектные гранты за счет средств местного бюджета.

Для одиноких и многодетных женщин, других безработных, изъявивших желание обрести профессии, будут организованы курсы профессионального обучения по швейному,

кулинарному, парикмахерскому делу. Для этого будут выделены помещения в зданиях сходов граждан махаллей или в других сооружениях, они получат необходимое оснащение.

Министерству по поддержке махалли и семьи дано указание разработать программу профессионального обучения в махаллинских гузарах и сформировать списки желающих.

Подвергнута критике работа по организации центров обучения профессиям. Так, в 11 районах Каракалпакстана, 9 районах Бухарской, Ташкентской областей, 7 районах Сурхандарьи и 5 районах Джизакской области нет ни одного подобного учреждения.

Отмечена важность активного привлечения негосударственных организаций к созданию центров профподготовки, поручено провести среди ННО конкурс на лучшую учебную программу и выделить его победителям гранты из Фонда содействия занятости.

Министерству занятости и трудовых отношений поручено организовать в каждом регионе моноцентры "Ишга мархамат" и центры профессиональной подготовки, обучать безработных не только знаниям и навыкам профессии, но и, если необходимо, иностранным языкам.

Определено, что 70 процентов средств по программам семейного предпринимательства будут направляться на проекты малого и среднего бизнеса, предусматривающие создание рабочих мест для малоимущих. Вместе с тем предприятиям, принимающим на работу людей с низким уровнем достатка, будут предоставляться преференции по банковским кредитам.

Сфера информационных технологий давно стала отдельным направлением бизнеса. В связи с этим указано на необходимость создания интерактивных мобильных приложений и бизнес-навигаторов для самозанятости.

Торгово-промышленной палате, Агентству по развитию малого бизнеса и предпринимательства дано указание разработать совместно

с коммерческими банками бизнес-проекты, доступные для понимания широким слоям населения. Эти проекты должны представлять собой готовые решения, в которых уже рассчитаны расходы и доходы, необходимые производственные мощности, расписаны объемы продукции и другие вопросы.

Указано на необходимость широкого продвижения бизнес-проектов в ходе диалогов на местах, через средства массовой информации и социальные сети.

Высказаны предложения по увеличению числа торгово-развлекательных центров и передвижных точек торговли, снятия лишних ограничений по такой деятельности.

Агентству по развитию малого бизнеса и предпринимательства, бизнес-Омбудсману, Торгово-промышленной палате и приемным Премьер-министра указано, что они должны выступать "мостом" между государством и бизнесом, всесторонне содействовать реализации предпринимательских инициатив.

С 1 марта текущего года внедряется система рейтинговой оценки деятельности органов экономического комплекса и Индекс развития предпринимательства в регионах. Посредством открытых и тайных опросов среди населения будет изучаться отношение людей к организациям экономического комплекса. По результатам опросов деятельность руководителей экономического комплекса в регионе будет оцениваться как "образцовая", "хорошая", "удовлетворительная" и "неудовлетворительная". Получившие положительный рейтинг будут поощряться, отрицательный - наказываться. Результаты оценки будут обсуждаться дважды в год на заседаниях палат Олий Мажлиса, областных Кенгашей народных депутатов и правительства.

По обсужденным на видеоселекторном совещании вопросам заслушана информация ответственных лиц, определены соответствующие меры.

УзА

Сотрудничество

Встреча в Международной финансовой корпорации развития США

В офисе вновь созданной Международной финансовой корпорации развития США состоялась встреча с исполнительным директором ведомства Адамом Бойлером. В переговорах принял участие представитель дипмиссии Узбекистана, Казахстана, Таджикистана, Кыргызстана, Афганистана в США, а также Американско-Узбекской торговой палаты, компаний "Caterpillar Inc.", "Chevron", "AGCO Corporation", "ExxonMobil", "General Motors" и другие.



Финансовая корпорация международного развития США создана в октябре 2019 года на базе Корпорации частных зарубежных инвестиций, которая также объединяет в себе функции Агентства США по международному развитию с объемом бюджета в размере более 60 миллиардов долларов. Основными направлениями деятельности корпорации являются предоставление прямых займов до 500 миллионов долларов для частных предпринимателей, акционерного финансирования, страхования политических рисков, средств технического содействия для разработки ТЭО-проектов, а также выделение грантовых средств.

На встрече представители посольства нашей страны подробно рассказали о проводимых реформах в Узбекистане, направленных на либерализацию экономики страны путем снижения роли государства в пользу частного сектора и привлечения крупных инвесторов к приватизации госактивов, при

этом, создав благоприятные условия для ведения бизнеса. Подчеркнута приверженность Узбекистана к укреплению торгово-экономической кооперации со странами Центральной Азии и Афганистаном.

Глава корпорации Адам Бойлер высоко оценил внимание руководства Узбекистана к улучшению деловой среды, оптимизации госуправления, процессу внедрения в экономику страны рыночных механизмов. Представители американской корпорации приветствовали усилия Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по укреплению добрососедских связей со странами Центральной Азии, содействию урегулированию ситуации в Афганистане и ее экономической интеграции путем реализации совместных инфраструктурных и социальных проектов. По словам А. Бойлера, корпорация определила Центральную Азию в качестве приоритетного региона для инвестирования.

ИА "Дунё".

Постановление Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СФЕРЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

1. Определить приоритетными направлениями развития сферы педагогического образования:

подготовку профессиональных педагогических кадров, прочно освоивших методы воспитания и обучения, информационно-коммуникационные технологии и иностранные языки, обладающих навыками применения современных педагогических технологий в образовательном процессе;

выявление молодежи, проявляющей повышенный интерес к педагогической профессии, а также внедрение непрерывной системы ее целевой подготовки и воспитания;

совершенствование учебных планов и программ по направлениям образования и специальностям сферы педагогического образования на основе переосмысления зарубежного опыта, создание и внедрение в практику инновационных учебно-методических и образовательных ресурсов;

улучшение качества образования, подготовку конкурентоспособных кадров, эффективную организацию научной и инновационной деятельности путем обеспечения в сфере тесной взаимосвязи образования, науки и производства;

регулярное изучение запросов и требований заказчиков педагогических кадров, развитие взаимного сотрудничества с ними, а также определение и реализацию научно обоснованных перспективных планов подготовки педагогических кадров;

создание дополнительных условий для непрерывного развития профессионального мастера педагогических кадров в результате внедрения цифровых технологий в высшее педагогическое образование и обеспечения прочной интеграции современных информационно-коммуникационных и образовательных технологий; системное развитие и совершенствование управленческой деятельности в высших образовательных учреждениях по подготовке педагогических кадров;

улучшение инфраструктуры и дальнейшее расширение международного сотрудничества в сфере педагогического образования;

повышение эффективности процессов формирования современных педагогических кадров, обладающих высокой культурой, практическими профессиональными навыками, прочно освоивших методы воспитания и обучения, критерии оценки.

2. Согласиться с предложением Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования и Государственной инспекции по контролю за качеством образования при Кабинете Министров Республики Узбекистан о подготовке кадров по некоторым направлениям сферы педагогического образования в рамках образовательных

программ бакалавриата со сроком обучения 3 года в целях оптимизации процесса подготовки специалистов-педагогов с высшим образованием, принимая во внимание объем учебных программ.

3. Утвердить Перечень некоторых направлений образования бакалавриата сферы педагогического образования, подготовка кадров в которых начиная с 2020/2021 учебного года осуществляется на основе образовательных программ бакалавриата со сроком обучения 3 года, согласно приложению.

4. Государственному центру тестирования при Кабинете Министров, Министерству высшего и среднего специального образования, Министерству народного образования, Министерству дошкольного образования Республики Узбекистан в целях обеспечения всех образовательных учреждений профессиональными педагогическими кадрами, способными воспитать самостоятельно мыслящую молодежь, обладающую современными знаниями и высокими духовно-нравственными качествами:

в срок до 1 апреля 2020 года разработать предложения по механизмам определения уровня склонности абитуриентов к педагогической профессии при приеме на учебу на направления образования бакалавриата сферы педагогического образования, а также обеспечить проведение их широкого общественного обсуждения посредством Единого портала интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан, средств массовой информации и всемирной информационной сети Интернет;

в срок до 20 апреля 2020 года ввести в Кабинет Министров Республики Узбекистан обоснованные предложения о результатах обсуждения механизмов определения уровня склонности абитуриентов к педагогической профессии.

5. В целях улучшения инфраструктуры педагогического образования в регионах, системного развития и совершенствования управленческой деятельности высших образовательных учреждений по подготовке специалистов для сферы образования создать:

Педагогический институт Самаркандского государственного университета на базе направлений образования бакалавриата и специальности магистратуры сферы педагогического образования Самаркандского государственного университета;

Педагогический институт Андижанского государственного университета на базе направлений образования бакалавриата и специальности магистратуры сферы педагогического образования Андижанского государственного университета;

Педагогический институт Термезского государственного университета на базе Термезского филиала Ташкентского государственного педагогического университета, а также направлений образования бакалавриата и специальности магистратуры сферы педагогического образования Термезского государственного университета;

Педагогический институт Каршинского государственного университета на базе Шахрисабзского филиала Ташкентского государственного педагогического университета, а также направлений образования бакалавриата и специальности магистратуры сферы педагогического образования Каршинского государственного университета.

6. Установить, что педагогические институты, образование которых предусмотрено пунктом 5 настоящего постановления:

финансируются в рамках средств, выделяемых Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан на 2020 год как распределителю бюджетных средств первого уровня республиканского бюджета Республики Узбекистан, недостающая часть - за счет собственных средств высших образовательных учреждений;

по статусу приравниваются к филиалу государственного высшего образовательного учреждения.

7. Кабинету Министров Республики Узбекистан принять правительственные решения:

в двухмесячный срок по организации деятельности педагогических институтов, предусмотренных пунктом 5 настоящего постановления; в трехмесячный срок по кардинальному совершенствованию деятельности Коканского государственного педагогического института и Чирчикского государственного педагогического института Ташкентской области.

8. Предоставить Ташкентскому государственному педагогическому университету право присвоения научных званий доцента и профессора по специализациям педагогической и методической преподавания высококвалифицированным работникам, ведущим непрерывную научно-педагогическую деятельность, обладающим глубокими профессиональными знаниями и достижениями в соответствующей сфере.

9. Начиная с 2020/2021 учебного года:

а) внедрить следующие механизмы: формирования целевых параметров приема по регионам с высокой потребностью в педагогических кадрах с высшим образованием в сферах народного образования и дошкольного образования в рамках показателя приема на учебу на основе государственного гранта параметров государственного заказа с условием пятилетней отработки в соответствующем регионе; формирования целевых параметров приема по регионам с высокой потребностью в профессиональных педагогических кадрах в сфере высшего образования в рамках показателя приема

на учебу на основе государственного гранта параметров государственного заказа в магистратуру высших образовательных учреждений, обладающих высоким потенциалом, с условием пятилетней отработки в высшем образовательном учреждении соответствующего региона;

б) Министерству народного образования, Министерству дошкольного образования, Министерству высшего и среднего специального образования, а также Академии наук Республики Узбекистан в срок до 1 декабря соответствующего года приема обеспечить оформление со студентами, принятыми на учебу по целевым параметрам, договоров, отображающих обязательства, предусмотренные в подпункте "а" данного пункта;

в) организовать на первоначальном этапе учебный процесс в Ташкентском государственном педагогическом университете на основе кредитно-модульной системы образования с совершенствованием при этом учебных планов и программ;

г) внедрить порядок сдачи наряду с профессиональными (творческими) экзаменами тестовых испытаний по трем обязательным предметам - родному языку (узбекскому, русскому или каракалпакскому языкам), математике и истории Узбекистана для приема на учебу по требующим специальным навыкам направлениям образования бакалавриата сферы педагогического образования, принимая во внимание важное значение общеобразовательных предметов в педагогической деятельности. При этом установить проведение тестовых испытаний по трем обязательным предметам, как правило, после объявления результатов профессиональных (творческих) экзаменов.

10. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан: совместно с Министерством финансов в двухмесячный срок ввести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложение о создании Республиканского педагогического образовательного ресурсного центра на базе Республиканской научно-педагогической библиотеки при Ташкентском государственном педагогическом университете в целях совершенствования деятельности и улучшения ее материально-технической базы;

совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан на основе предложений высших образовательных учреждений, начиная с 2020/2021 учебного года, наладить систему получения базовой и дополнительной специальностей (квалификаций) по направлениям образования бакалавриата, учебные программы которых близки по содержанию, в целях полноценного обеспечения общеобразовательных средних школ педагогическими кадрами с высшим образованием.

11. Министерству народного образования совместно с Министерством высшего и среднего специального образования Республики

Узбекистан обеспечить создание всех необходимых условий для преподавания студентами в период прохождения ими педагогической практики.

12. Министерству высшего и среднего специального образования совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

13. Установить следующий порядок исполнения настоящего постановления:

министру высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Маджидову И.У. - принять необходимые меры по налаживанию деятельности создаваемых педагогических институтов, обеспечить налаживание учебного процесса по направлениям образования бакалавриата и специальностям магистратуры сферы педагогического образования всех высших образовательных учреждений на основе кредитно-модульной системы образования, а также внедрение системы получения базовой и дополнительной специальностей (квалификаций) по направлениям образования бакалавриата, учебные программы которых близки по содержанию, оказать методическую и практическую помощь ответственным министерствам и ведомствам в реализации задач, определенных в настоящем постановлении;

хокиму Андижанской области Абдурахмонову Ш.К., хокиму Бухарской области Барноеву У.И., хокиму Кашкаринской области Мирзаеву З.Т., хокиму Самаркандской области Туримову Э.О., хокиму Сурхандарьинской области Боболову Т.А. - оказать всестороннее содействие в полноценном налаживании деятельности педагогических институтов, создаваемых в регионах;

руководителям ответственных министерств и ведомств - принять необходимые меры по своевременному, качественному и полноценному выполнению мероприятий, предусмотренных в настоящем постановлении;

генеральному директору Национального информационного агентства Узбекистана Кучимову А.К., исполняющему обязанности председателя Национальной телерадиокомпания Узбекистана Хаджаеву А.Д. - организовать статьи, брифинги, пресс-конференции, тематические передачи по освещению сути и содержания, а также практического значения настоящего постановления.

14. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Абувахитова А.А.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 27 февраля 2020 года.

Курсом реформ



Как защитить внутренний рынок от некачественной продукции?

Жасур Шукуров. Заместитель генерального директора Агентства "Узстандарт".

В этом году необходимо принять около трех тысяч стандартов, довести их число до десяти тысяч, а уровень соответствия международным стандартам - до 40 процентов. Такие важные задачи поставлены перед Агентством "Узстандарт" в этом году в Послании Президента Олий Мажлису. В связи с этим возникает справедливый вопрос: почему сегодня возрастает потребность в стандартах повышения экономического потенциала нашей страны и экспорта конкурентоспособной продукции? Прежде чем ответить, необходимо вникнуть в суть.

Стандарт - это требование потребителя к качеству услуг, безопасности продукта и разного рода товаров.

Продукты, производящиеся не на основе международных норм или же не соответствующие международным стандартам, не могут занять достойное место и на зарубежном

рынке. В связи с чем как никогда растет потребность в повышении качества национальной продукции, следовании международным стандартам в процессе производства товаров.

В целях реализации поставленных в сфере задач необходимо провести

опись существующих нормативных актов по техническому регулированию, принять 2900 международных стандартов, пересмотреть и отменить 1700 устаревших.

Согласно плану формулируются предложения по внедрению международных стандартов на выпускаемую и намеченную к освоению продукцию в отраслях экономики, осуществляется анализ фонда государственных стандартов, зарубежных стандартов, зарубежных технических подразделений в области качества и безопасности продукции, национальные нормы приводятся в соответствие с международными критериями.

На сегодня из 34 714 стандартов 2744 приведены в соответствие с международными требованиями. Также создана возможность использовать более 12 тысяч требований

Американского общества по испытанию материалов на отечественных промышленных предприятиях.

В настоящее время ведутся переговоры с Европейским комитетом по стандартизации о прямом применении критериев Европейского Союза, Международной организации по стандартизации (ISO), Международной электротехнической комиссии, Европейской экономической комиссии ООН и национальных стандартов таких стран, как Россия, Франция, Германия.

Новые требования принимаются только в том случае, если они соответствуют международным нормам и правилам или передовым стандартам зарубежных стран. В результате с начала текущего года непосредственно внедрено 158 стандартов ISO для оценки качества и безопасности сельскохозяйственной продукции, ее хранения и транспортировки.

В прошлом году Республиканский центр испытаний и сертификации и его региональные подразделения приобрели 38 образцов испытательного оборудования для развития лабораторий, а также 4600 образцов евростандарта на 4,1 млрд сумов. Работа в этом направлении будет интенсивно продолжаться и в 2020-м.

Всемирным банком выделен кредит в размере 20,3 млн долларов на приобретение 462 единицы современного испытательного оборудования. Для создания лабораторий по испытанию технических средств на электромагнитную совместимость освоены кредитные средства в

размере 3,8 млн евро в сотрудничестве с чешской компанией "Experta".

За счет расширения национальной эталонной базы Агентства "Узстандарт" в прошлом году обеспечен метрологический контроль 456 высокоточных и 4900 рабочих измерительных приборов, что позволило сэкономить более 200 тысяч долларов.

Еще три года тому назад повторные испытания длились до 15 дней, а необходимое оборудование долго хранилось на таможнях (требовались дополнительные расходы на сертификацию). После создания системы информационного обмена между Государственным таможенным комитетом и агентством оформление осуществляется через онлайн-систему.

Сегодня в соответствии с требованиями международного стандарта "Global G.A.P." 39 местных предприятий, выращивающих плодовоовощную продукцию, оформили сертификаты. Скоро их число достигнет 100. Согласно международным стандартам 334 предприятия, реализующие системы менеджмента, являются экспортными.

Исходя из задач, определенных в Послании Президента Олий Мажлису, модернизация лабораторий в структуре, внедрение методов испытаний по международным стандартам и их использование позволяют повысить экспортный потенциал, а также создать системы защиты отечественных внутренних рынков от некачественной продукции.

Культура

Второе дыхание Ташкентского кинофестиваля

Второй год подряд Национальная кинокомиссия Узбекистана для продвижения отечественных локалий для съемки и туризма принимает участие в крупных международных мероприятиях. Так, на "Европейском кинорынке" ("European Film Market") в рамках Берлинале - одного из самых значимых и престижных кинофорумов в мире - открылся национальный павильон республики.



Это оказалось возможным благодаря Указу Президента "О мерах по дальнейшему развитию сферы туризма в Республике Узбекистан" от 13 августа 2019-го. Документом предусмотрена интеграция системы "Rebate", заключающейся в компенсации за счет Госбюджета части затрат зарубежных кинокомпаний при создании аудиовизуальной продукции на нашей территории. Это важно тем, что здесь собирается огромное количество представителей сферы со всего мира.

В рамках фестиваля запланированы двусторонние встречи более чем с 40 зарубежными компаниями и международными медиаорганизациями. Наряду с другими обсуждался один из важнейших вопросов - возрождение Ташкентского кинофестиваля.

- Развитие международного сотрудничества и расширение кинематографических связей - среди приоритетных направлений деятельности киноиндустрии государства, - говорит генеральный директор Национального агентства "Узбеккино" Фирдавс Абдухаликов. - И мы обсудили с рядом известных деятелей искусства механизм реализации инициативы Президента страны о возобновлении проведения легендарного Ташкентского кинофестиваля. Эту задачу невозможно решить без поддержки зарубежных партнеров, ведь речь идет о том, как сделать его одним из самых престижных.

Эксперты назвали инициативу по возрождению Ташкентского кинофестиваля спустя почти три десятилетия подвигом, сравним с восстановлением разрушенного моста, который свяжет поколения, и выразили готовность помочь. Обновленный столичный фестиваль интересен и как площадка для творческих поисков в сфере, где обязательны должны быть разные дискуссии для молодых специалистов по широкому кругу вопросов. К этому и возвращается история: он был крупнейшим в мире форумом кинематографии стран Азии, Африки и Латинской Америки, пользовался авторитетом и предоставлял возможности для показа работ, обмена мнениями.

Сабина Алимова. Фото Национальной кинокомиссии Узбекистана.

УЗБЕКИСТАН: факторы роста международного имиджа

1 <

Также в минувшем году в Женеве на 72-й сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения (ВАЗ) министр здравоохранения Узбекистана Алишер Шадманов был избран вице-президентом от Европейского региона Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Выступая перед трехтысячной аудиторией ассамблеи, представляющей более 190 стран мира и ведущие международные организации, крупные корпорации, международные фонды и научные круги, генеральный директор ВОЗ Тедрос Адханом Гебрейесус подчеркнул, что Узбекистан находится в числе немногих государств мира, которые добились полного искоренения малярии на своей территории.

Наша страна стала полноправным членом Международной организации по миграции (МОМ). Этому предшествовал ряд результативных мероприятий, включая визит генерального директора МОМ в Ташкент в апреле 2018 года. Кроме того, Узбекистан был бенефициаром более десяти проектов по борьбе с торговлей людьми, осуществленных МОМ. Взаимодействие велось и по линии региональных проектов, включая учебные поездки по трудовой миграции, пограничному управлению и установлению отношений с правительственными и неправительственными организациями.

Выросли позиции в мировых рейтингах

Изменения в жизни страны позволили улучшить позиции Узбекистана в Индексе верховенства закона и экономической свободы. Международные рейтинговые агентства "Fitch" и "S&P" в декабре 2018-го впервые присвоили нашей республике суверенный кредитный рейтинг, который указывает на способность обеспечить безопасную инвестиционную среду. Всемирный банк включил нас в состав 20 ведущих стран, которые провели крупнейшие реформы в сфере содействия бизнесу. В Индексе демократии 2018, составленном британской исследовательской организацией "Economist Intelligence Unit" (EIU), общий балл Узбекистана составил 2,01, в том числе самый высокий в категории "Политическая культура" - 5,00. В рейтинге Группы Всемирного банка "Doing Business" в 2017 году мы сделали скачок на 13 позиций и заняли 74-е место в списке.

По оценкам аналитиков и экспертов, три года назад Узбекистан был закрытым. Избрание на пост Президента Шавката Мирзиёева содействовало масштабным изменениям в государственном управлении, экономической и социально-гуманитарной сферах. А вовлеченность общества в ход подготовки к прошедшему парламентским выборам в декабре 2019-го продемонстрировала прогресс, достигнутый на пути демократизации.

Отмечаются и изменения во внешнеполитической сфере. Так, новое руководство республики улучшило отношения с соседними странами, что позволило укрепить потенциал Центральной Азии во всем мире, урегулировать вопросы границ, усилить интеграцию и тесное взаимодействие внутри региона. В докладе неправительственной организации "Human Rights Watch" подчеркивается: за три года Президент предпринял ряд конкретных мер по улучшению ситуации в области прав человека. Выполнив одно из ключевых требований ООН по правам человека, лидер Узбекистана распорядился закрыть колонию в Жаслык, которая многие годы оставалась олицетворением пыток и преследований. Продемонстрировав отход от многолетней практики интернет-цензуры, власти разблокировали несколько оппозиционных сайтов.

В 2019 году после 15-летнего перерыва начал официальный переговорный процесс по вступлению Узбекистана во Всемирную торговую организацию. В ее Секретариат направлен Меморандум о режиме внешней торговли нашей страны и другие необходимые документы. По словам генерального

директора ВТО, реформы, реализуемые под руководством Президента, являются ключевым фактором дальнейшего развития внешнеполитических и внешнеэкономических связей республики, а также приведения нормативно-правовых актов в соответствие с нормами и правилами действующих соглашений организации.

Отмечен комплекс системных реформ

За рубежом отмечают важные экономические преобразования в республике, рост потока иностранных инвестиций, улучшение бизнес-климата. По оценкам экспертов, в стране упразднен контроль над капиталом и валютой, запрещен принудительный труд и открыты границы. Только в 2019-м количество зарегистрированных предпринимателей возросло вдвое, а приток иностранных вложений увеличился в четыре раза. Узбекистан, резко ограничив экспорт хлопка-сырца, сегодня ориентирован на развитие собственной текстильной промышленности. Ряд мер в строительном секторе призван стимулировать инвесторов, готовых возводить новые заводы по изготовлению материалов, которые у нас пока не производятся.

Финансовый сектор Узбекистана можно считать стабильным благодаря быстрому экономическому росту. Привлекательные из-за рубежа кредиты направляются на поддержку важнейших проектов в области развития инфраструктуры и производства, повышения экспортного потенциала. Это означает, что средства со временем обязательно окупятся, одновременно создав прочную основу для дальнейшего динамичного развития экономики.

Согласно отчету ЕБРР "Региональные экономические перспективы", в республике наблюдается значительный рост экспортных операций, что отражает либерализацию торговли, а также региональную интеграцию. Объемы кредитования превысили 60 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. За первые три квартала 2019-го инфляция замедлилась до 14,1 процента.

Туризм - одна из самых быстрорастущих отраслей в стране. Широкая сеть прямого авиасообщения Узбекистана с внешним миром, курсирование скоростных поездов между историческими городами республики, введение безвизового режима с рядом стран, возрождение традиций ремесленничества, а также высокий уровень гостиничного сервиса позволили существенно увеличить приток иностранных гостей. Более того, введен 30-дневный безвизовый режим для граждан более 80 стран, упрощена система электронных виз для граждан 77 государств, включая Соединенные Штаты Америки.

Узбекистан становится более открытым и привлекательным для бизнеса, торгового-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества. Такие тенденции - свидетельство эффективности системных реформ по повышению уровня жизни людей, укреплению государственности и демократизации в обществе.

Значительно изменилось отношение узбекистанцев к политической жизни и будущему государства. Наблюдается активная вовлеченность населения, особенно молодежи, в публичное обсуждение важных общественно-политических событий. Предприниматели освободились от бюрократических препо-

нов. Самое же сильное изменение коснулось внешнеполитической сферы. Активно развиваются отношения с ведущими странами мира. Продолжается рост товарооборота и инвестиционного сотрудничества в деле укрепления народной дипломатии, культурного обмена и гуманитарных связей. Существенно продвинулось конструктивное решение пограничных споров. Позитивная динамика наметилась в урегулировании водных и экологических проблем. Сформирован новый имидж Узбекистана, которым мы гордимся и который должны поддерживать.

Дошкольное образование

В Джизаке заработал лингвистический детский сад



В махалле "Учтепа" Шафа-Рашидовского района Джизакской области сыана в эксплуатацию дошкольная образовательная организация "Kids-kids" на 150 мест, возведенная за счет льготного кредита, выделенного банком.

В учреждении, созданном на основе государственно-частного партнерства, специализируемся на изучении русского, английского и корейского языков, воспитываются сто детей в шести группах. К группам прикреплены квалифицированные воспитатели, а также два помощника.

- Здесь для ребят из малообеспеченных семей и с ограниченными физическими возможностями есть отдельные льготы, -

говорит заведующая ДОО "Kids-kids" Назира Абдукодилова. - С детьми, имеющими дефекты речи, отдельно занимаются логопеды, дефектологи и психологи.

В кабинете духовности и спортивных комнатах организованы кружки шахмат и шашек, рукопашного боя, кураша, ментальной арифметики, гимнастики для девочек.

Фото Ж. Еркебова (УзА). Джизакская область.

Партнерство

Узбекистан и Пакистан активизируют сотрудничество в области поддержки просвещенного ислама и зиёрат-туризма

В городе Карачи состоялась встреча Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Узбекистан в Пакистане Фурката Сидикова с вице-президентом исламской семинарии "Jamia Darul-Uloom" шейхом Мухаммадом Таки Усмани.

Он заявил, что до сих пор с особой теплотой вспоминает свой визит в Узбекистан в 2019 году, во время которого был впечатлен как величием исламского наследия, так и масштабными реформами в стране.

Шейх высоко оценил усилия Узбекистана, направленные на сохранение и приумножение наследия великих исламских мыслителей, а также продвижение просвещенного ислама в мире. В этом контексте он отметил специальную резолюцию ООН "Просвещение и религиозная толерантность", принятую по инициативе Узбекистана.

Шейх подчеркнул, что для него как теолога и ученого открытием стали реформы в области исламского образования и исследований, проводимые по инициативе Президента Шавката Мирзиёева. По его мнению, в Узбекистане, который всегда обладал существенным научным потенциалом, в том числе в области исламоведения и теологии, формируется уникальная по содержанию и структуре религиозно-образовательная система. Эффективная деятельность Ташкентского исламского университета, создание Международного

исламского центра имени Имама Бухари в Самарканде и Центра исламской цивилизации в Ташкенте повысили привлекательность нашей республики в качестве нового фокуса религиозного образования и изучения просвещенного и толерантного ислама в мире.

По словам шейха, Узбекистан должен еще более активно продвигать наследие великих узбекских и исламских мыслителей, таких как Имам Бухари, Имам Термизи и других, в том числе за счет предоставления возможности обучения зарубежным студентам в религиозных учебных заведениях республики. В частности, он подчеркнул, что семинария "Jamia Darul-Uloom" заинтересована в налаживании образовательного и академического сотрудничества с Ташкентским исламским университетом и иными профильными учреждениями страны.

Он также обратился с просьбой рассмотреть возможность направления в Пакистан ведущих узбекских исламских ученых для проведения семинаров, где будут подробно раскрыты достижения политики руководства Узбекистана в этой области.

Шейх М. Таки Усмани искренне приветствовал проводимые в Узбекистане реформы в области туризма, в том числе в организации зиёрат-туров, благодаря которым республика все больше становится одним из самых привлекательных направлений исламского туризма.

"В свою очередь мы всегда будем поддерживать подобные виды туризма в Узбекистане, которые не только являются сокровищем исламской культуры и наследия, но и уникальным примером межконфессиональной толерантности. Узбекистан должен поощрять представители разных религий, которые будут удивлены вкладом узбекских мыслителей и ученых в развитие человеческой цивилизации", - заявил шейх.

Исламская семинария "Jamia Darul-Uloom" в Карачи учреждена в 1951 году. В ее школах обучаются традиционным нормам ислама, исламских наук и экономики, а также международным предметам. Вице-президент семинарии - Мухаммад Таки Усмани, который также является председателем Совета шариа в Бахрейне и членом Международной исламской академии "Фихх" в городе Джидде (Саудовская Аравия). Он - один из влиятельных шейхов в исламском мире, специализируется в исламской юриспруденции (фихх), экономике, науке хадиса и тасавуфа.

ИА "Дунё".



1

АО "Алмалыкский ГМК" - одно из крупнейших горно-металлургических предприятий в республике. Комбинат многопрофильный. Его производственные мощности базируются на запасах группы медно-порфировых, свинцово-цинковых и золото-серебряных месторождений.

В августе 2018 года государственная доля АГМК на основе ГЧП передана в доверительное управление иностранной компании "SFI Management Group". Для повышения эффективности работы комбината привлечены ведущие зарубежные и отечественные эксперты.

Основной инвестор проектов - сам комбинат, - отметил начальник департамента инвестиций Камоллидин Салимов. - По предварительным расчетам наши проекты оправдывают себя в течение семи-восьми лет. По

итогах реализации намеченных планов добыча руды увеличится в три раза, производство цветных и драгоценных металлов - почти в два.

Чтобы журналисты могли ближе ознакомиться с ходом осуществления поставленных задач, для них провели экскурсию по комбинату. Как оказалось, обойти его весь - задача не из простых.

С начала эксплуатации по настоящее время здесь добыто более миллиарда тонн руды.

- Добыча руды ведется открытым способом и перерабатывается на медной обогатительной фабрике, - поясняет начальник производства "Кальмакыр" А. Аскарков. - Для отработки используем железнодорожный и автомобильный транспорт. Основная промышленная ценность руд месторождения "Кальмакыр" - медь, молибден, благородные металлы, а также сера, селен, теллур, рений. Ежегодно добываем порядка 38 млн тонн

АГМК: воплощение инвестиционных проектов

руды. То есть среднесуточный объем составляет 97 тысяч тонн.

Согласно постановлению главы государства "О мерах по ускорению процесса модернизации производственных мощностей, технического и технологического перевооружения отраслей промышленности" от 25 декабря 2018 года на комбинате продолжается реализация инвестиционного проекта "Освоение месторождения "Ешлик-1". Его цели - восполнение выбывающих мощностей АО "Алмалыкский ГМК", увеличение объемов производства меди и драгоценных

Начали свой тур с рудника "Кальмакыр". Это крупнейшее в СНГ горнодобывающее предприятие, которое является рудной базой для цветной металлургии Узбекистана. Само месторождение открыто в середине 1920-х. А его строительство началось в 1954-м. За более чем полувековое существование рудник "Кальмакыр" стал одним из ведущих горнодобывающих предприятий по добыче цветных металлов в мире.

металлов. В ближайшие годы в составе АО "Алмалыкский ГМК" появится еще один комбинат с карьером "Ешлик-1", перерабатывающим комплексом МОФ-3 и с соответствующими объектами инфраструктуры.

Сегодня освоение месторождения "Ешлик-1" идет полным ходом. Здесь ежегодно планируется добывать до 74 млн тонн медной руды. По словам специалистов, геологические запасы составляют более двух миллиардов тонн. "Ешлик-1" расположен на северном склоне Кураминского хребта недалеко от действующего рудника "Кальмакыр". Разработка месторождения осуществляется карьером, входящим в структуру рудоуправления "Кальмакыр". Здесь идут горно-капитальные работы, где задействованы почти полторы тысячи человек и более трехсот единиц техники. Опережающими темпами ведутся вскрышные работы (удаление горных пород, покрывающих полезные ископаемые). Для сравнения: в 2017 году выполнено 3,2 млн куб. м вскрыши, а в 2019-м - уже более 20,9 млн куб. м, что составляет 130,6 процента к прогнозу. Всего же к этому моменту выполнено свыше 40 млн куб. м вскрыши.

при важном моменте - закладке первого камня.

- Сегодня вы наблюдаете начало строительства медной обогатительной фабрики № 3 по переработке руды, - говорит ведущий инженер-технолог строительно-монтажных работ МОФ-3 У. Танжаров. - Ежегодная мощность составит 60 млн тонн, что почти в два раза больше чем на МОФ-2. На МОФ-3 будет использовано современное оборудование, внедрены новые технологии. Завершить проект планируется к 2023 году.

Как уже говорилось выше, среди инвестиционных проектов и модернизация оборудования. Для наглядной демонстрации журналисты побывали в кадмиевом цехе цинкового завода, где есть химическая лаборатория с современным оборудованием.

- Кадмиевый цех - единственный на предприятии, который имеет производственные участки, где сырье проходит от начала до конца весь технологический процесс, - говорит начальник кадмиевого цеха С. Абдурахмонов. - В рамках модернизации проведены работы по ремонту баковой аппаратуры с восстановлением химзащитного покрытия полов.



Среди основных задач на 2020 год - строительство новой медной обогатительной фабрики № 3 (МОФ-3), внешних коммуникаций и временного железнодорожного полотна на карьере "Ешлик-1", станции "Новопородная", внешней воздушной линии электропередачи и другое. В целом предстоит проделать огромную работу.

Что касается строительства МОФ-3, то представители СМИ, можно сказать, присутствовали

Осуществлен капитальный ремонт двух блоков зала электролиза с заменой железобетонных электролизных ванн. Их заменили на полимерные, у которых значительно больший срок использования. Также полностью заменили грузоподъемные механизмы. Для создания безопасности условий труда протягиваем приточную вентиляцию. Остальное оборудование прошло капремонт.

Несмотря на то, что АГМК считается предприятием тяжелой индустрии, все же среди сотрудников легко встретить и представительниц прекрасной половины человечества. Для этого достаточно попасть в химическую лабораторию, где проводятся необходимые анализы по определению содержания кадмия и цинка.

- В этом году получили новые приборы немецкого производства, - продолжает эксперт. - Оборудование позволяет использовать современный метод анализа. На нем быстрее определяются результаты. Девушки-лаборантки обучаются в центральной аналитической лаборатории при АГМК. А после уже у нас. В работе задействована в основном молодежь.

Пресс-тур по предприятиям АГМК оказался весьма насыщенным. Чтобы обойти весь комбинат, не хватит и дня. Но даже за столь короткий промежуток времени специалисты сумели не только грамотно рассказать о реализации инвестиционных проектов, но и доходчиво объяснить важность поставленных задач.

Несмотря на то, что горнодобывающая отрасль представляется столь сложной, все же, копнув глубже, можно понять, какой огромный вклад вносят сотрудники АГМК. Ведь во многом благодаря им пополняются золотовалютные резервы страны, немалую прибыль приносят и экспортные поставки, развивается отечественная машинная отрасль. Важную роль АГМК играет и в обеспечении рабочими местами. Причем большая ставка делается на молодежь.

Оксана Малосабирова. Фото Музаффера Абдуллаева.



Реклама

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает о завершении процедуры отбора консалтинговой компании в рамках проекта «Укрепление материально-технической базы высших учебных заведений» с участием Исламского банка развития (UZB-0076/77) и присуждении контракта «Global Business Service Ltd with ACO Consulting». Сумма контракта составляет 649 760 долларов США.

THE MINISTRY OF HIGHER AND SECONDARY SPECIAL EDUCATION OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN

informs about the completion of the selection process for a consulting company in the framework of the project «Strengthening the material and technical base of higher education institutions» with the participation of the Islamic Development Bank (UZB-0076/77) and the contract award with the consulting company «Global Business Service Ltd with ACO Consulting». The Contract price is 649.760,00 USD.



ЧАБ «ТРАСТБАНК»

объявляет конкурс на модернизацию серверного оборудования Центра обработки данных. Заявки на участие принимаются до 16 марта 2020 года. По вопросам получения технического задания обращаться по телефону (+998 71) 207-63-07.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 28 февраля

По сообщениям Гидрометцентра республики, 28 февраля в Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/с. Температура ночью - 1 мороза-1 тепла, днем - 6-8 тепла.

В Каракалпакстане и Хорезмской области переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 0-5 мороза, днем - 7-12 тепла.

В Бухарской и Навоийской области переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 2 мороза-3 тепла, днем - 5-10 тепла.

В Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 0-5 тепла, местами до 2 мороза, днем - 5-10 тепла.

В Кашкардарьинской области переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура

ночью - 0-5 мороза, днем - 7-12 тепла.

В Ферганской области переменная облачность, ночью и утром местами возможны небольшие осадки (дождь, снег), днем без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 0-5 тепла, днем - 5-10 тепла.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, ночью и утром местами возможны небольшие осадки (дождь, снег), днем без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 5-10 м/с. Температура ночью - 0-5 тепла, днем - 4-9 тепла.

УзА



Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан.

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы "Правды Востока", комн. 444. Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор Салим ДОНИЕРОВ

Ташкент (0371) 233-05-18

Портал PV.uz (0371) 233-47-05

Дежурный редактор - С. Алимова

Корректор - Р. Шаврикова

Дизайн и верстка - Б. Эгамкулов